

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 288 (1969) СУББОТА, 9 ДЕКАБРЯ 1972 г. Год издания 7-й. Цена 2 коп.

Вечерний Ташкент

ОРГАН ТАШКЕНТСКОГО ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ТАШГОРСОВЕТА

«Правда» публикует передовую статью: «Крепить трудовую дисциплину»... На Московском заводе «Специальные станки»... 8 декабря Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин принял в Кремле министра обороны Сирийской Арабской Республики...

В партийных организациях

Постоянное внимание совершенствованию производства уделяют коммунисты завода газовой аппаратуры... В партийных собраниях предприятия рассматриваются вопросы о выполнении обязательств в честь 50-летия СССР...

ШКОЛА СОВЕТСКОГО АКТИВА

Начались занятия в школе советского актива, организованной при Индустриальном райисполкоме... Все это поможет работникам исполкома, его отделов и управлений правильно и оперативно решать возникающие вопросы...

ДЕНЬ ЛЕКТОРА

Второй раз в этом году по инициативе Ташкентского областного комитета партии в области проводится традиционный День лектора... Среди тех, кто принял участие в лекции по совхозам и колхозам района, 10 представителей Среднеазиатского научно-исследовательского института экономики сельского хозяйства...

Шаги индустрии города

Труженники столицы Узбекистана готовят достойные трудовые подарки всенародному празднику — 50-летию образования СССР... Работники промышленности столицы республики реализовали программу дополнительно к плану 11 месяцев на сумму 35,5 миллиона рублей...

ГОДОВОЙ ЗАВЕРШЕН

Высокими трудовыми достижениями встречает золотой юбилей страны коллектив треста Стальмонтаж Минмонтажспецстроя УзССР... 24 ноября рапортовал о выполнении годовой программы коллектив 1-го ташкентского управления...

Университет НОТ

Четыре года назад при Ташкентском городском комитете КП Узбекистана начал функционировать городской общественный университет научной организации труда...

По законам дружбы СТУДЕНТЫ УЗБЕКИСТАНА — НА ТОМИ

Дружеским связям студенчества, полувек юбилею СССР посвящается выставка, открывшаяся недавно в старинном сибирском городе Томске... О Сибирь, ставшей родной и близкой, рассказывают письма студентов Украины, Белоруссии, Узбекистана...

Университет НОТ

Учебный план для этой группы включает в себя ряд новых по своей постановке вопросов: социально-психологию, экономику, управление производством, регламентацию трудовых процессов рабочих и ИТР на основе карт организации труда и плана социального развития коллектива и др...



Повышенное обязательство взяли комсомольцы электромонтажного цеха Ташкентского электротехнического завода в честь 50-летия образования СССР... Фото Б. Халирзаева.

По Узбекистану

На общественных началах... В вагонетном колхозе имени Калинина на общественных началах начал работу кабинет политического просвещения... Трасса в горах... Не обращаясь в отдел кадров...

Об открытии совместного торжественного заседания ЦК КП Узбекистана, Верховного Совета Узбекской ССР

Открытие совместного торжественного заседания Центрального Комитета Узбекистана, Верховного Совета Узбекской ССР с участием членов, кандидатов в члены Ташкентского обкома и горкома партии...

НАДЕЖНАЯ МАШИНА «ПУСТЫНЯ — АРЕНА ЖИЗНИ»

По МАГИСТРАЛЬНОМУ пути осущеbтвенному началу является машина. Она одновременно выполняет две операции — очищает от наносов дно и сканирует с откосов траву... «Пустыня — Арена жизни» — так оригинально названа новая работа студий «Документальное кино» и научно-популярных фильмов Узбекистана...

«С О Ю З РАВНЫХ»

Хороший подарок привезла в Политиздат Московская филармония... «С О Ю З РАВНЫХ» — так называется вышедший в Политиздате в Москве иллюстрированный политико-экономический справочник...

Хроника культурной жизни

«С О Ю З РАВНЫХ»... Хороший подарок привезла в Политиздат Московская филармония... Хроника культурной жизни...

ФИЛЬМ ОБ АНДЖЕЛЕ ДЭВИС

Документальный фильм «Наш друг Андже́ла», посвященный пребыванию в СССР американской коммунистки Анджели Дэвис, показан в Москве 7 декабря советскими и зарубежными журналистами...



САНТЬЯГО (Чили). Памятник национальному герою Чили генералу О. Хангину, который возглавлял борьбу чилийских патриотов за независимость. Фото В. Ласкарева. Фотохроника ТАСС.

Забора о читателе

Шефство над четырнадцатой всеобщими ударными комсомольскими стройками приняла крупнейшая библиотека Узбекистана... Читатель прочтет в ней и интересные сведения об Узбекистане...

Для вас, горожане И МАГАЗИН, И СТОЛОВАЯ

В центре жилого массива Северо-Восток 2 открылась столовая на 200 мест... Для проведения свадеб, юбилейных вечеров, раллийных семейных торжеств...

Остановка переехала

На улице Ленинградская, а на Коммунистической... Остановка переехала...

ОКНО В МИР

Финляндия выпустит в обращение 11 декабря новую почтовую марку достоинством в 50 пенни... «Окно в мир»...

Остановка переехала

На улице Ленинградская, а на Коммунистической... Остановка переехала...

ОКНО В МИР

Финляндия выпустит в обращение 11 декабря новую почтовую марку достоинством в 50 пенни... «Окно в мир»...

В ТАШКЕНТСКОМ ГОРИСПОЛКОМЕ

СЛУЖАТ ЛЮДЯМ

Исполком Ташгорсовета отмечает, что исполкомами районных Советов депутатов трудящихся, главными управлениями, управлениями, отделами и подразделениями им предприятиями и организациями

проведена определенная работа по выполнению наказов избирателей, данных депутатам в период выборов в Верховный Совет СССР, Верховный Совет Узбекской ССР и в местные Советы депутатов трудящихся.

Все высказанные избирателями предложения обобщены, заведен учет принятых и исполнению наказов.

Состояние работы по выполнению мероприятий по наказам избирателей стало чаще обсуждаться на сессиях Советов и заседаниях исполкомов. Так, на сессиях Хаманиского, Сабир-Рахимовского и Фрунзенского районных Советов депутатов трудящихся рассматривались вопросы о ходе выполнения наказов избирателей, данных депутатам Верховного Совета, городского и районных Советов, и принимались конкретные решения по их исполнению. Постоянные комиссии городского и районных Советов депутатов трудящихся рассматривают отчеты руководителей предприятий, организаций и управлений о выполнении ими наказов избирателей. Исполкомы Куйбышевского, Кировского, Ленинского и Октябрьского райсоветов обсуждали данный вопрос на своих заседаниях с отчетами соответствующих отделов и управлений.

Исполком Ташгорсовета, приняв к действию и исполнению закон «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР», обязал исполкомы районных Советов депутатов трудящихся, руководителей главных управлений и отделов Ташгорисполкома устранить недостатки в работе с наказами избирателей и принять дополнительные меры к исполнению невыполненных наказов избирателей.

ЛЕКАРСТВА В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ

За период с 1970 по 1972 годы в городе открыто 12 аптек, 7 магазинов санитарии и гигиены, более 150 мелкооптовых точек. Если в 1970 году одна аптека обслуживала более 19 тысяч человек, то в настоящее время в среднем по городу 16, что составляет общесоюзную норму.

Вместе с тем, в работе городского аптекоуправления имеются недостатки. Особенно трудное положение по обслуживанию населения медикаментами сложилось во Фрунзенском, Сабир-Рахимовском, Чиланзарском районах.

В настоящее время в Ташкенте функционируют только 3 магазина «Оптика» и 4 специализированных магазина «Медтехника», в 3-х из которых имеются оптические отделы. Особенно неблагополучное положение по продаже очков и медицинской техники сложилось в Сабир-Рахимовском, Хаманиском, Сергелинском, Чиланзарском и Куйбышевском районах.

Исполком Ташгорсовета принял и сведению сообщение городского аптекоуправления о комплексе мероприятий, направленных на дальнейшее развитие и укрепление материально-технической базы аптечных учреждений города, улучшение их работы.

В этих целях аптекоуправлению рекомендовано шире внедрять в деятельность аптечных учреждений научную организацию труда, значительно улучшить службу медицинской информации о новых препаратах и изделия лекарств, увеличить процент готовых лекарственных форм для реализации.

Предусмотрен отвод земельных участков для строительства отдельных стоянчек 1-й категории в Чиланзарском и Октябрьском районах и размещении 2-х аптек 1-й категории в первых этажах проектируемых и строящихся жилых домов во Фрунзенском и Ленинском районах.

Исполкомы райсоветов должны оказывать необходимую помощь аптечным учреждениям в проведении капитального и текущего ремонта, а при проведении ремонта не допускать случаев длительного закрытия аптек.

ЖДЕМ ДЕДА МОРОЗА

В целях лучшей организации массового отдыха трудящихся Ташкента в зимнем сезоне 1972-73 гг. исполком Ташгорсовета и президиум Ташоблсовпрофа объявили управление культуры Ташгорисполкома, обком профсоюзной ФЗМК, исполкомы районных Советов, городской комитет физкультуры и спорта, горуправление, городское бюро экскурсий и туристически обеспечить необходимые условия для культурного отдыха и физкультурно-оздоровительной работы.

Городское управление культуры должно подготовить парки имени Ленинского комсомола, им. Горького, им. Тельмана, им. Пушкина, «Победа», им. Кирова и им. 40 лет комсомола Узбекистана и работе в зимних условиях.

В субботние и воскресные дни надо предусмотреть там проведение праздников и гуляний, спортивных соревнований по зимним видам спорта.

Должен пополниться спортивный инвентарь в прокатных базах парков: лыж — до 1.000 пар, санок — до 1.000 штук, коньков — до 1.000 пар. Важно организовать работу лыжных аттракционов, снежных гор, катания на русских тройках.

В зимние школьные каникулы необходимо подготовить и провести в парках театрализованные представления, новогодние елки и праздники для детей.

Комитету по физкультуре и спорту, ДСО профсоюзной рекомендовано развернуть зимнюю спортивно-массовую оздоровительную работу на стадионах, при ЖЭК, в зонах отдыха, на спортивных, туристических базах и других местах массового отдыха трудящихся.

Исполкомом районных Советов предложено определить места зимнего отдыха трудящихся, оборудовать их простейшими сооружениями, обеспечить инвентарем; закрепить предприятия и учреждения района за местами отдыха для проведения работы с отдыхающими; организовать там работу предприятий торговли и общественного питания.

Совместно с профсоюзными организациями надо создать базы отдыха предприятий и учреждений районов при существующих пионерских лагерях и домах отдыха, обеспечить их необходимым спортивным и культурно-инвентарем. Ташгоркилуправление обязано создать во дворах, кварталах, жилых массивах зимние спортивные площадки, катки для игры в хоккей и снежные горки для катания на санях.

В местах массового отдыха трудящихся управление общественного питания, управление торговли совместно с обкомом профсоюзной работников торговли и райисполкомами должны организовать торговлю кондитерскими и выпечными изделиями, горячими смесями, сардельками, напиться (чай, кофе) и другой продукцией.

Управление бытового обслуживания должно подготовить в прокатных пунктах Ташкента не менее 15.000 пар лыж с ботинками, 1.500 пар коньков, 1.000 саней, 500 туристических палаток, 5.000 рюкзаков и других товаров спортивного и культурно-бытового назначения.

Ташгорисполком пассажирских перевозок в дни массового выезда горожан на туристические базы и в загородные зоны отдыха должен обеспечивать их транспортом и дополнительными маршрутами непосредственно до мест отдыха.

ЕЩЕ ОДНА СТОЛОВАЯ

На Куйлюне у входа на колхозный рынок открылась новая столовая № 1 Ленинского треста столовых. Она рассчитана на 80 посадочных мест. Здесь готовится узбекские национальные блюда: шашлык, лагман, шурпа и другие. В день в столовой готовится от 1.000 до 1.200 блюд.



2 вечерний стр. Ташкент 9 декабря 1972 г.

Одну из коренных особенностей нашего многонационального Советского государства составляет нерушимое содружество национальных и народностей.

«На многолетнем жизненном опыте все народы страны убедились, какие богатые плоды дает сплочение их в Союзе Советских Социалистических Республик, какие широчайшие возможности оно открывает в будущем», — говорится в постановлении ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик».

Опыт развития СССР, революционно-преобразующей деятельности КПСС указывает надежные пути разрешения таких сложных и важных проблем, как ликвидация политического неравенства в нашей стране, ускоренной отсталости от передовых стран экономическая и культурная отсталость многих народов, выравнивание уровня их развития, уничтожение порочного эксплуататорского классового деления между народами, сплочения их на добровольных началах в братскую семью.

Именно в советской многонациональной семье осуществилось подлинное возрождение десятков народов, получила развитие их государственность, более высокие темпы, чем в целом по Союзу, росло хозяйство отсталых в прошлом окраин, расцвели духовные силы всех наций. Преобразились и сами народы СССР, изменился их социальный состав, в огромной степени возрос идейно-политический и культурный уровень трудящихся.

Первые в СССР решены насущная и сложная задача перехода ранее отсталых народов к социализму, мифу капиталистическую стадию развития, правильное сочетание общих классовых интересов трудящихся с национальными особенностями.

Непоколебимая прочность и монолитность Советского социалистического многонационального государства объясняется прежде всего тем, что СССР является великим содружеством наций нового исторического типа — социалистических наций.

В И. Ленин еще в 1916 году генерально предвидел, что после свержения буржуазии и установления диктатуры пролетариата образуются новые, социалистические нации, которые будут стремиться и сблизиться и объединению друг с другом. Трудящиеся массы различных национальностей овекомоблялись от гнета буржуазии, говорили об объединении и Союзу, объединению с большими и передовыми социалистическими народами.

Возникновение наций нового типа — социалистических наций — знаменовало собой появление новых закономерностей в развитии наций и межнациональных отношений.

В противовозможность капиталистическому строю советский социалистический строй создает все условия

для свободной и ничем не ограниченной консолидации наций, обеспечивает образование их советской национальной государственности. Создание национальной государственности ведет не к отпадению наций друг от друга, а наоборот, к еще большему их сплочению и единению. Это объясняется новой, социалистической при-

Советский Союз — великое содружество социалистических наций и народностей



родной советских наций, которая определяет и закономерности их развития. Каждая социалистическая нация по своей природе внутренне присуща тенденция к сотрудничеству и дружбе с другими народами, к взаимному сближению.

Источниками этой тенденции являются социалистические производственные отношения, общественная собственность на средства производства, советский общественный и государственный строй, интернациональная природа рабочего класса, руководящая роль Коммунистической партии. Дружба между народами СССР — один из важных факторов строительства социализма с первых дней образования советского строя. После ликвидации эксплуататорских классов, являвшихся организаторами национальной розни, после ликвидации фактического неравенства между народами на основе победы социализма дружба народов превратилась в великую движущую силу социалистического общества.

Важнейшей характеристикой этой социалистической нации является гармоническое сочетание их национальных традиций и интересов с общими жизненными интересами всех трудящихся СССР. Эта черта ярко проявляется в советском патриотизме, основу которого составляют глубокая преданность и верность народа своей Советской Родине, братское содружество трудящихся всех наций нашей страны.

В противоположность буржуазной идеологии национализма и расизма, служащей целям национального угнетения и порабощения одних наций другими, разжигания межнациональной вражды и ирригораций, советский патриотизм, являющийся одной из главных черт социалистической идеологии, служит братскому содружеству всех социалистических наций и укрепляет мощи

условия патриархально-родового строя и были обречены угнетательской политике царизма на вымирание. Лишь при Советской власти, в условиях многонационального социалистического государства произошло их подлинное возрождение. С помощью великого русского народа и других народов СССР они развили свое хозяйство и культуру, преобразились в советские народности.

Великое преимущество и превосходство советского многонационального государственного строя перед буржуазным заключается в том, что советский строй служит могучим фактором прогрессивного развития всех советских наций и народностей, объединенных в СССР.

Народы среднеазиатских советских республик в результате победы социализма ликвидировали свою былую экономическую, политическую и культурную отсталость и стали в один ряд со всеми передовыми социалистическими республиками. Так, в Узбекистане сегодня свыше 1.200 крупных предприятий, более ста отраслей промышленного производства. Металл, уголь, машины, минеральные удобрения, ткани, обувь — вот неполный перечень того, что производится в республике. Только электроэнергия за один прошлый год выработано почти в 6.500 раз больше, чем до революции. В целом объем промышленного производства в 1971 году в 119 раз превысил уровень 1924 года — 7 года образования Узбекской ССР.

Неузнаваемо преобразилось сельское хозяйство республики. Оно стало социалистическим, многоотраслевым и высокомеханизированным; практически решена проблема водобеспечения сельского хозяйства.

В текущем году, идя навстречу полувековой юбилей миллиону студентов, а в средних специальных учебных заведениях — 170 тысяч учащихся.

Громадные успехи достигнуты в культурном строительстве. В крае, где раньше была сплошная неграмотность, сейчас 9.250 школ, в которых обучается почти 3,5 миллиона детей, два университета и 37 институтов, в которых учится около четверти миллиона студентов, а в средних специальных учебных заведениях — 170 тысяч учащихся.

В Академии наук республики 24 научно-исследовательских института. Число научных работников составило 26 тысяч человек, из них 8 тысяч — докторов и кандидатов наук.

В Узбекистане издаются 226 газет и 127 журналов. Все достижения Узбекской ССР в области экономики, культуры и науки, как и всех других советских республик, служат вкладом в общее дело укрепления и расцвета нашей страны.

Образование многонационального социалистического государства — это выдвинувший результат революционного творчества всех советских народов. Вместе с тем все нации и народности нашей страны единовременно отмечают особую роль в укреплении и развитии СССР великого русского народа. Его революционная энергия, самоотверженность, трудолюбие, глубокий интернационализм по праву заслуживают ему искреннее уважение всех народов нашей социалистической Родины.

Русский народ, русский рабочий класс оказал другим народам и народностям политическую помощь в их освобождении от национального и социального гнета, в создании их национальной советской государственности, ликвидации партийных организаций и воспитании кадров.

Он оказал национальным республикам всестороннюю хозяйственную и экономическую помощь. Новые очаги промышленности, сотни и тысячи крупных фабрик и заводов, железные дороги и электростанции, шахты и рудники были построены при неограниченной помощи русских инженеров, техников и рабочих. Русский народ оказал громадную помощь народам нашей страны в деле ликвидации архаических

форм ведения сельского хозяйства, в подготовке и проведении коллективизации, в оснащении сельского хозяйства десятками тысяч тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

Русский народ оказал также огромную помощь всем народам нашей Родины в развитии их культуры.

Однако это вовсе не исключает, а наоборот, подтверждает тот факт, что все наши успехи, все достижения являются результатом творческой совместной деятельности всех национальностей, взаимопомощи и братского сотрудничества всех народов нашей Родины. Каждый народ нашей страны — большой и малый — закономерно гордится достижениями социализма как своими собственными, так как в них заложен и его труд, его мощный вклад.

Таким образом, развитие СССР как содружества социалистических наций и народностей блестяще подтвердило:

что национальный вопрос последовательно может быть решен только на базе социалистического строительства общества;

что в отличие от феодальной буржуазной демократии, провозглашающей, но не осуществляющей национального равенства, социалистическая демократия гарантирует народам равные права и возможности, создает условия для решения национальных проблем с учетом коренных интересов трудящихся различных национальностей;

что теснейшее единство, всесторонний расцвет и неуловимое сближение всех наций и народностей Советской страны определяются природой нашего строя, выступают как объективная закономерность развития социализма;

что Союз Советских Социалистических Республик является наиболее жизнеспособной формой устройства многонационального государства, гармонически сочетающей интересы всего общества с интересами каждой нации.

С. ТАТЬБАЕВ, кандидат исторических наук, доцент.

Борцы за великое дело

Один из четырнадцати

До юбилей страны остаются считанные дни. Приближение большого интернационального праздника угнетенных в трудных условиях коллективов столицы и в крестовом оформлении улиц и площадей, концертных программах новых кинок, в призывах новых людей.

Все это является прекрасной песней, гимном новой жизни, основой которой являются бесстрашные бойцы революции, слабые герои народа и среди них — 14 туркестанских коммиссаров, трагически погибших от рук белогвардейских мятежников. Они живут в памяти народа, их образ увековечены в граните, их имена сверкают на постаменте памятника, у подножия которого горит вечный огонь.

Их было четырнадцать. Негибавших большевик-ленинцев. И среди них Всеволод Дмитриевич Вотинцев, первый председатель ЦИК Туркестанской республики. Завтра, 10 декабря, исполняется 80 лет со дня его рождения.

Короткая, яркая и героическая жизнь Вотинцева — ему было 26 лет, когда она трагически оборвалась, — неразрывно связана с нашим городом, со становлением Советской власти в Туркестане.

В 1911 году Всеволод успешно окончил ташкентский кадетский корпус. Вскоре он уезжает в Петербург и поступает в политехнический институт. Но и в этот период Вотинцев не порывает связи с Ташкентом.

В делах Туркестанского районного отделения сохранился выписка из домового книги дома № 6 по Хивинской улице, где в доме Павлова с 14 декабря 1911 года по 6 января 1912 года проживал «Вотинцев Всеволод Дмитриевич, студент Санкт-Петербургского политехнического института, билет № 17188».

Охранка не случайно заинтересовалась Вотинцевым.

В этом же доме жил и работал в мастерской Павлова приехавший из Баку Иван Тимофеевич Фиолетов, извест-



В. И. Ленин

Ташкентского Совета рабочих и солдатских депутатов Вотинцев избирается от фракции большевиков председателем революционного трибунала по борьбе с контрреволюцией и ведет беспощадную борьбу с нею. Одновременно он является ответственным редактором органа Ташкентского Совета «Наша газета».

В июне 1918 года на первом съезде Коммунистической партии Туркестана В. Д. Вотинцев выступает с докладом о создании партийного центра в Туркестане и избирается членом ЦК, а в ноябре этого же года — председателем Центрального исполнительного Комитета Туркестанской республики. Не этот ответственный посту Всеволод Дмитриевич развернул активную борьбу с левыми эсерами за укрепление Советской власти в Туркестане.

В январе 1919 года в Ташкенте вспыхнул контрреволюционный мятеж, и предатель Осипов зверски расправился с четырнадцатью туркестанскими коммиссарами. Мятеж был подавлен в течение двух дней. Тысячи трудящихся Ташкента провозгласили в последний путь мужественных борцов за Советскую власть.

«На Привокзальной площади Ташкента возвышается величественный памятник четырнадцати ташкентским коммиссарам. Высечены в граните на фоне разлезающего Красного знамени стоят бесстрашные революционеры, как бы символизируя начало новой истории нашего древнего города — начало его новой, счастливой жизни.

В апреле 1962 года на торжественном открытии памятника жена героя — Анастасия Александровна Вотинцева сказала: «Правительство Узбекистана дарит советскому народу этот замечательный памятник, который вечно будет напоминать нам о жизни пламенных борцов за Советскую власть. Я говорю о жизни, потому что такие люди не умирают, они живут в наших сердцах, они будут жить в делах и в борьбе поколений...».

В январе 1918 года он возглавлял красную биржу труда, где решались вопросы охраны интересов рабочих, ликвидации безработицы, организации рабочего контроля на предприятиях. 21 февраля на заседании

О ВСЕХ КОНЦОВ ПЛАНЕТЫ

Сообщают корреспонденты ТАСС

ПОВОРОТНЫЙ ПУНКТ В ИСТОРИИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

ТЕГЕРАН. Образование Союза Советских Социалистических Республик явилось поворотным пунктом в истории человечества, заявил председатель президиума правления иранского Общества культурных связей с СССР Масуд Ансари на вечер, посвященном 50-летию юбилею СССР.

Основатель Советского государства В. И. Ленин, подчеркнул

оратор, полония начала отношений нового типа между государствами, отношениям равенства больших и малых стран.

Масуд Ансари отметил, что ленинская политика дружбы, его призыв предоставить свободу всем народам Востока, находившимся в колониальной зависимости, снискали Советскому Союзу особое уважение в глазах этих народов.

НАМЕЧАЕТСЯ «ДЕМОНСТРАЦИЯ СИЛЫ»

ЛОНДОН. Правительство консервативного готовит новую «демонстрацию силы» в Индийском океане.

В начале будущего года, сообщает газета «Таймс» со ссылкой на заявление в Брюсселе министра обороны Англии лорда Харрингтона, в Индийский океан будет направлена группа британских и голландских кораблей, которые проведут там совместные учения.

После прихода к власти летом 1970 года правительство консервативного начало наращивать вооруженные силы Англии в районе «к востоку от Суэца».

Намечаемая «демонстрация силы» — это логическое продолжение курса тори, направленного на сохранение британского военного и политического влияния в районе, где англичане монополии извлекают огромные прибыли.

Покushение на И. Маркос

СИНГАПУР. Покushение на Имельду Маркос, видную общественную деятельницу Филиппин, жену президента Ф. Маркоса, предпринято 7 декабря в предместье Манилы, сообщило филиппинское радио.

Во время проходившего здесь одного из публичных мероприятий неизвестный бросился на нее с ножом. Выстрелом из пистолета личный охранник Имельды Маркос предотвратил убийство. Однако террорист успел нанести ножевое ранение. Имельда Маркос срочно доставлена в госпиталь.

В. ТАЛИБОВ.



Театральная афиша

„Перед зарей“

Рашид Хамраев родился под счастливой творческой звездой. Уже первая его опера «Свет из мрака» получила широкое признание и была увенчана премией имени Хамзы. Вряд ли будет преувеличением сказать, что и второе его творение в этом жанре — народно-героическая музыкальная драма «Перед зарей» (либретто Изагата Султана), увидевшая свет рампы театра оперы и балета им. А. Навои в канун 50-летия со дня образования СССР, станет заметным событием в истории узбекского искусства.

В одном из писем к Н. Ф. фон Мекк Чайковский писал: «Нахожу, что, соединяя в себе столько много различных элементов, служащих одной цели, опера — самая богатая, музыкальная форма». Между тем это богатство средств художественной выразительности оперы имеет и свою оборотную сторону: композитор, работая в этом сложном жанре, обязан одинаково свободно владеть и искусством вокала, и мастерством симфониста, и даром речитативной декламации. А поскольку опера — это и тому же не просто чередование текстовых номеров, а драма, написанная музыкой, то оперный композитор должен быть не только музыкантом, но еще и драматургом. Секрет творческой состоятельности и успеха Рашиды Хамраева в одном из труднейших жанров музыкально-театрального искусства состоит в том, что он удивительно точно и уверенно владеет всем

ци художника, лауреата премии Ленинского комсомола Т. Шархимова. Интересные вокально-сценические образы создал заслуженный артист УзССР А. Азимов (Фазлитдин), Х. Кичибенов (Низ), Р. Хакимджанов (Тургиной), А. Базаров (Нурбобо), М. Мошев (Азамат), Х. Тимур (Чорибай). Певцом яркого актерского темперамента показал себя А. Туляганов в партии Савадгулама. К сожалению, многочисленные и очень серьезные достоинства новой оперы Рашиды Хамраева все же не дают оснований считать «Перед зарей» произведением совершенно совершенным. Явной затянутостью страдает сцена оперы в первой картине; статична третья картина. Почти не использованным оказалось столь яркое и эффективное средство художественной выразительности, как балет. Наконец, важнейшая для жанра оперы форма ансамбля с ее богатыми музыкально-драматургическими возможностями получила здесь далеко не самое исчерпывающее воплощение. В частности, дуэты представляют собой скорее омузыкаленные диалоги, чем подлинный ансамбль с органически связанным им полифоническим сплетением голосов. Вероятно, опере нуждается в известной редакции.

Однако и в том виде, как она представляется сейчас на сцене театра «Перед зарей» представляет собой явление незаурядное. В. САВРАНСКИЙ, музыковед.

Что можно приготовить из айвы

Известно, что айва богата пектиновыми веществами, благодаря чему она используется как лечебное средство при простудных заболеваниях, сопровождаемых воспалением дыхательных путей, а также при нарушении пищеварения, вызванном воспалением слизистой оболочки желудка и кишечника. Кроме того, содержащиеся в айве дубильные вещества (танины) оказывают благотворное действие при расстройствах желудка. Теплая вода, в которой была замочена сердцевина айвы, является отличным лекарством при фарингите и бронхите.

КОМПОТ КОНСЕРВИРОВАННЫЙ Айву очистить от кожуры, разрезать на четыре части и удалить сердцевину. Затем удалить плоды в стеклянные банки, залить сиропом (180 граммов воды и 150 г сахара на литровую банку) и стерилизовать в кипящей воде около 30 минут, снятая с момента закипания.

АЙВА ФАРШИРОВАННАЯ Средней величины айву (7-8 шт.) обмыть, срезать с нее верхушки и вырезать сердцевину. В 3-4 ст. лопных сливок добавить 1 чайную ложку вишневой кислоты.

ПОВИДЛО Айву обмыть, удалить верхнюю сердцевину, мелко нарезать, залить небольшим количеством воды (вода должна лишь покрывать ее) и поварить до размягчения, после чего протереть через густое сито. На каждый килограмм полученного пюре взять 1/4 кг сахара и варить на слабом огне, все время помешивая. Готовое повидло расфасовать в стеклянные банки и, когда оно остынет и покроется слоем пергаментной бумаги, и поставить в теплое прохладное место. Таким же образом можно приготовить повидло из яблок и айвы, взяв их в равных количествах.

ВАРЕНЬЕ Килограмм спелой айвы очистить от кожуры, нарезать на дольки, опустить в сироп, приготовленный из 1 килограмма сахара и трех стаканов воды (можно предварительно очистить

Ковровые дорожки из резины На Бобруйском заводе резинотехнических изделий вступила в строй механизированная поточная линия по производству губчатых резиновых дорожек. Губчатые дорожки имеют широкое применение в автомобильной промышленности, в резиновых дорожках — в домашнем обиходе. (Корр. ТАСС), Бобруйск.



Судьба матроса Селькирка

В безбрежных просторах Тихого и Индийского океанов разбросаны маленькие ели приметные на карте острова, в названиях которых уже немало романтичного и загадочного. Острова Куна и Мидвей, Нуа и Пауа, Питогри и Уэйк, Тёрне и Каифос мало известны нашим читателям. Они известны больше географам и филологам. Это объясняется тем, что почти все восточные страны посвящают свои выпускники периферийным и землеробским профессиям. На маршах вы можете увидеть Хри-

Заметки туриста НА ВЫСТАВКЕ ПТИЦ В ЧССР

Выставка открылась 20 октября 1972 года в прекрасном здании — международном павильоне «Флора». Это были волнующие часы, связанные с размещением разногласия пернатого царства из многих стран мира. Наиболее богатой коллекция была представлена любителями из ГДР, Польши, Венгрии, ФРГ, Австрии, вызвали внимание представители из отряда сов — воробьиный сыч и сплюшчи.



Поскольку и так уже было поздно, я по дороге зашла к мяснику. А там толпа! Я, конечно, случайно очутилась в магазине в это время, но тут же была вытолкнута на улицу. Особый интерес к чехословацким любителям птиц из многих стран. Она носила не только познание, но и воспитательную и научную характеристику. На ней было представлено все лучшее на шинцели. Несколько дней будут обидки, пальчики оближешь!

Почему я опоздала на работу... ЮМОРЕСКА Я в контору забежала забывшаяся, со склочными волосами. Я опоздала, но не по своей вине, конечно. Это благодаря так называемым попутчикам. Да, да, я не оговаривалась. Сначала в автобусе ехал пассажир без билета. На что рассчитывал? Что ему удачи государство обмануть, да! Не удалось. Зашел контролер — записка вынужден заплатить 50 злотых. При этом был такой скандал! Дебоширша, на-

Т. СМРНОВА (Чиланзар, квартал 26, дом 12, кв. 27): Как вылачивались пенсия за время получения пособия по временной нетрудоспособности? ОТВЕТ. Пособия по временной нетрудоспособности при выплате пенсий учитываются наравне с заработной платой за время работы. При этом в тех случаях, когда больничный листок начинается в одном месяце и оканчивается в другом, в практике органов социального обеспечения при выплате пенсий с учетом заработной платы, выплаченной по больничному листку, учитывается в обоих случаях пропорционально количеству дней временной нетрудоспособности в каждом месяце, то есть по тем же правилам, что и при выплате пенсий за время отпуска.

В. КАЛИНИЧЕНКО (Чиланзар, квартал 5, дом 39, кв. 58): У меня небольшой запас муки, макарон, меда. Как в условиях многоэтажного дома (многобалочный) хранить эти зимние запасы? ОТВЕТ. Муку в небольшом количестве можно хранить в полотняном мешочке или банке, обвязанной полотняной тряпкой. В большом количестве ее лучше хранить в деревянном ящике с крышкой (и пользоваться им только для этой цели). Если мука долго хранится, ее надо регулярно перемешивать до самого дна, чтобы в ней не завелись вредные насекомые и чтобы она не протухла. Хранить в частоты привитываемом помещении. Можно хранить лишь один сорт макарон, причем клубни должны быть совершенно зрелыми.

ПЕРВАЯ ЛЫЖНЯ

В Чилине выпал снег. И впервые в этом году здесь появились поклонники и любители горнолыжного спорта с Чирчикского комбината «Чирчиксельмаша», Ташкентского аэропорта, авиационного завода имени Чкалова и многие другие. Начали подготовку к зимнему сезону и горнолыжники ДСО «Спартак», «Динамо», «Мехнат», «Буревестник». Среди них сильнейшие спортсмены республики — Иван Савин, Константин Минаиченко, Сергей Матвишин, Шелкар Саларов. НА СНИМКЕ: тренировочные занятия. Фото Ю. Вогира.

Заметки филолога

Неудачи продолжают преследовать любителей «Спартак». Ташкентская олимпиада по истории в Нижнем Ташкенте. Местный «Спутник» является одним из лидеров турнира. После двенадцати игр у него было семнадцать очков и второе место. Команда сейчас на подъеме, и ташкентцам пришлось не легко. Правда, в первом поединке они сумели дать бой хозяевам льда, уступив им лишь два шайбы — 4:6. Во второй встрече нижнеташкентцы одержали более легкую победу — 6:2. Этот двойной успех позволил «Спутнику» еще

КАЛЕНДОСКОМ

Ровно в полдень ВЕНГРАД. Где бы вы ни находились в Загреб в полдень, гулкий выстрел из пушки, установленной на самой старой городской башне Лоршчак, напоминает вам о том, что наступило ровно 12 часов. Эта пушка впервые «заговорила» в 1876 году. Саранча... на экспорт ВАРШАВА. Адрес этой фермы хорошо известен работникам польских зоопарков. Она находится неподалеку от города Познань. Здесь выращивают... саранчу. Она выращивается в специальных контейнерах, внутри которых поддерживается постоянная температура. Работники фермы регулярно собирают уроджай. Саранча предназначается для обитателей зоопарков.



НА СНИМКЕ: искусственный водоем, сделанный в павильоне «Флора». раз находится на больничной койке. Вдруг кому-нибудь из их конторы придет в голову избежать за овецшей! Наконец, я со всем утратила. Получила еще больше из прачечной, Боманки мужа от сапожника, подбросила портфель подальше. Просто так на лугу, по пути. Представьте, как это все изнурило человека! Наконец, тащусь с этими сумками в контору. А тут как на зло, лифт испорчен. А механики стоят в воротах, курят, шутят. И не думают о работе! И вот тащусь по ступенькам на четвертый этаж, не могу вдохнуть. Иду и ворчу: подумать только, как другие люди пренебрежительно относятся к работе! Перевела с польского Я. МАЯТОВСКАЯ.

Удивительное о великих

Первое произведение Моцарта (концерт для клавесина) было сочинено, когда автору исполнилось 4 года, а юбилейная опера-водевиль «Восток и Запад» написана Моцартом 12 лет от роду и до сих пор не утратила своего художественного значения. «Мусоргский обладал способностью сочинять музыку «на людях». Так, находясь в гостях, где присутствовали Стасов и Римский-Корсаков, он сочинил монолг «Марины» из оперы «Борис Годунов». А на литературном вечере памяти Достоевского Мусоргский блестяще симпровизировал похоронный колокольный звон, напоминающий переизвон колоколов в последней сцене «Бориса».

Иностранцы Юмор

«Ты доволен своей женой, сынок? — Она прекрасна. Всем следующим буду ставить ее в пример. После сильной бури один фермер спрашивает друга: — Ваш сарай очень пострадал! — Не знаю, не могу его найти. На стадионе мальчишки сидят на одном из самых дорогих мест. Соседи спрашивают его: «Где ты достал деньги на такой дорогой билет? — Это билет отца. — А где же твой отец? — Дома, ищет билет. Подобрал и перевел И. Полякин.

Уступили лидерам

Неудачи продолжают преследовать любителей «Спартак». Ташкентская олимпиада по истории в Нижнем Ташкенте. Местный «Спутник» является одним из лидеров турнира. После двенадцати игр у него было семнадцать очков и второе место. Команда сейчас на подъеме, и ташкентцам пришлось не легко. Правда, в первом поединке они сумели дать бой хозяевам льда, уступив им лишь два шайбы — 4:6. Во второй встрече нижнеташкентцы одержали более легкую победу — 6:2. Этот двойной успех позволил «Спутнику» еще

Удивительное о великих

Первое произведение Моцарта (концерт для клавесина) было сочинено, когда автору исполнилось 4 года, а юбилейная опера-водевиль «Восток и Запад» написана Моцартом 12 лет от роду и до сих пор не утратила своего художественного значения.



«Мусоргский обладал способностью сочинять музыку «на людях». Так, находясь в гостях, где присутствовали Стасов и Римский-Корсаков, он сочинил монолг «Марины» из оперы «Борис Годунов». А на литературном вечере памяти Достоевского Мусоргский блестяще симпровизировал похоронный колокольный звон, напоминающий переизвон колоколов в последней сцене «Бориса».

Иностранцы Юмор

«Ты доволен своей женой, сынок? — Она прекрасна. Всем следующим буду ставить ее в пример. После сильной бури один фермер спрашивает друга: — Ваш сарай очень пострадал! — Не знаю, не могу его найти. На стадионе мальчишки сидят на одном из самых дорогих мест. Соседи спрашивают его: «Где ты достал деньги на такой дорогой билет? — Это билет отца. — А где же твой отец? — Дома, ищет билет. Подобрал и перевел И. Полякин.

Уступили лидерам

Неудачи продолжают преследовать любителей «Спартак». Ташкентская олимпиада по истории в Нижнем Ташкенте. Местный «Спутник» является одним из лидеров турнира. После двенадцати игр у него было семнадцать очков и второе место. Команда сейчас на подъеме, и ташкентцам пришлось не легко. Правда, в первом поединке они сумели дать бой хозяевам льда, уступив им лишь два шайбы — 4:6. Во второй встрече нижнеташкентцы одержали более легкую победу — 6:2. Этот двойной успех позволил «Спутнику» еще

Заметки филолога

Неудачи продолжают преследовать любителей «Спартак». Ташкентская олимпиада по истории в Нижнем Ташкенте. Местный «Спутник» является одним из лидеров турнира. После двенадцати игр у него было семнадцать очков и второе место. Команда сейчас на подъеме, и ташкентцам пришлось не легко. Правда, в первом поединке они сумели дать бой хозяевам льда, уступив им лишь два шайбы — 4:6. Во второй встрече нижнеташкентцы одержали более легкую победу — 6:2. Этот двойной успех позволил «Спутнику» еще

ПОНЕДЕЛЬНИК — 11 ДЕКАБРЯ

Первая программа. Ташкент.
11.00 Торжественное заседание ЦК Компартии Узбекистана, Верховного Совета Узбекской ССР, посвященное 50-летию образования СССР. Трансляция из Дворца искусств, 16.00 Концерт мастеров искусств Узбекистана, посвященный 50-летию образования СССР. Трансляция из Дворца искусств, 18.00 «Дорога горькая», «Родина моя» (на узбекском языке), Москва, 18.30 «Союз нерушимый», Якутская АССР, Ташкент. На русском языке: 19.00 Два воина Советской Армии, «Крылатые солдаты», Док. фильм, 19.20 «Ахборот», На узбекском языке: 19.35 Дни литературы Узбекистана в Москве, «Дустан мушораса», 20.05 Десять минут музыки, 20.15 «Ахборот», 20.35 «Дорога горькая» (фургона), Худ. фильм, Москва, 22.00 «Время», Ташкент, 22.30 К 50-летию образования СССР. Телевизионный театр, Асияд Мухтар, «Чинара», Часть 1-я, Москва, 23.40 Международные соревнования по фигурному катанию «Московские коньки», Произвольная программа, Женщины. Впервые док. фильм.

Вторая программа. Москва.
17.40 Новости, 17.45 Для школьников, «У нас в гостях летский хор города Брянск» (ЧССР), Ташкент. На узбекском языке: 18.30 Решения XXIV съезда КПСС — в жизни «На юбилейной вахте», 18.50 «Шесть счастливых номеров «Спортлото» (на русском языке), Москва, 19.00 Международные соревнования по фигурному катанию «Московские коньки», 20.00 Полная почта «Подвига», 20.30 «А ну-ка, парни», Ташкент, 22.00 «Боевой аттестат» (на узбекском языке), Москва, 22.30 Г. Гуля, «Добрые люди», Телевизионный сплетень, Ташкент, 23.40 «Жизнь страниц альмана», Док. фильм (на узбекском языке).

Третья программа. Душанбе.
18.05 Эфир — детям, Москва, 18.30 «Союз нерушимый», Якутская АССР, Душанбе, 19.00 Новости, 19.10 «Пти студенческий», Участники ССО в третьем учебном семестре, 19.40 Телефильм, 20.00 Наука — производство, Репортаж из Института физиологии и биохимии растений Академии наук Таджикской ССР, 20.30 Литературная передача, 21.00 Вечерняя смена, 21.10 Новости (на таджикском языке), 21.25 Концерт артистов Таджикской филармонии с участием заслуженных артистов республик Т. Ибрагимовой и З. Наримовой, 22.00 Показывает Москва.

ВТОРНИК — 12 ДЕКАБРЯ

Первая программа. Ташкент.
11.30 Учебная программа, 10-я класс, Ш. Рашидова, «Могучая волна» (на узбекском языке), 12.00 «Шагми Ватыра», Телефильм (на русском языке), Москва, 12.35 Новости, 12.45 «Оведа моего города», Худ. фильм, 14.20 «Отныне цирк», 15.05 «Пятилетка. Год второй», Ташкент. На русском языке: 17.55 «Фортисима из шестого города», Музыкальный, 18.15 «Ахборот», Москва, 18.30 «Ленинский университет миллионы», «Союз рабочего класса и крестьянства — политическая основа советского общества», Ташкент. На узбекском языке: 19.00 Концерт мастеров искусств Узбекистана (в эфире), 20.45 «Ахборот», 21.00 Телевизионный народный университет «Заключительная глава», Факультет экономики, «Где у нас в парадных платьях», Москва, 21.30 «Время», 22.00 Международные соревнования по фигурному катанию «Московские коньки», Ташкент.

Вторая программа. Москва.
17.35 Новости, 17.45 Для школьников, «Творчество коньяк», Ташкент, 18.30 Спортивное обзрение (на русском языке), Москва, 19.00 Международные соревнования по фигурному катанию «Московские коньки», Произвольная программа, Женщины, 20.00 Международная программа, 20.25 Док. фильм, 20.35 «Фильмы гамма кино», «Позволяет волнения», «Оборона Севастополя», «Царь Иван Васильевич Грозный», первый русский мультфильм, «Стрелы и мурья», Ташкент. На узбекском языке: 21.30 К 50-летию образования СССР. Репортаж из Ташкентского филиала Центрального музея В. И. Ленина, 21.50 Литература народов мира, Генрих Гейне (К 175-летию со дня рождения), 22.25 «Господи Никто», Худ. фильм (на русском языке).

Третья программа. Ташкент.
Учебная программа, На русском языке: 19.00 8-10-й классы: Основы эстетики, «Содержание и форма в искусстве», 19.40 «Эфир — учителю», «Нак работай с телепередачей по русской литературе», 20.20 Ташкентские новости (на узбекском и русском языках), 20.30 «Спиро, Фарес и другие», Док. фильм, 20.50 Реклама, 21.00 «Войди в мой дом», Худ. фильм (на узбекском языке).

СРЕДА — 13 ДЕКАБРЯ

Первая программа. Москва.
12.35 Новости, 12.45 Для школьников, «Творчество коньяк», 13.40 «Воскресенье друзей», Худ. фильм, 15.00 «Музыкальный видеосалон», 15.40 «За экономико и берливостью», Ташкент. На русском языке: 17.55 «Колокольник», 18.30 Показывает «Узбекфильм», «Знакомое лицо», Премьера телевизионного худ. фильма, 19.40 «Ахборот», Москва, 20.00 «Союз нерушимый», Татарская АССР, Ташкент. На узбекском языке: 20.30 «Ахборот», 20.45 Десять минут музыки, 20.55 Ленинский университет миллионы, 21.10 Песни заслуженных артистов Таджикской ССР Джумабек Муродов, Москва, 22.00 «Время», 22.30

Международные соревнования по фигурному катанию «Московские коньки», Произвольная программа, Мужчины, 01.00 Международная встреча по футболу на Кубок УЕФА, 1/2 финала, «Кайзерслаутерн» (ФРГ) — «Арават» (Бразилия ССР), Передача на ФРГ.

Суббота — 16 ДЕКАБРЯ

Первая программа. Ташкент.
На узбекском языке: 10.00 Новости, 10.10 «В союзе друзей», Концерт, Москва, 11.05 Новости, 11.10 «Умные руки», 11.30 «Здоровье», Научно-популярная программа, 12.00 Программа мультфильмов, 12.30 Концерт по записям знаменитых хлеборобов Алтайского края, 13.15 «Актуальные проблемы науки и культуры», 13.45 Творчество народов мира, 14.15 Трансляция литературных произведений, «Метель», Худ. фильм, 15.30 «Поиск», Ведет передачу писатель С. С. Смирнов, 16.05 Концерт, 17.00 Международная турнир по хоккею на приз газеты «Известия», Финляндия — Швеция, Ташкент. На русском языке: 19.30 «Ахборот», 19.40 «Животноводство — ударный фронт», На узбекском языке: 20.15 Десять минут музыки, 20.25 «Ахборот», 20.45 «Путь в жизнь», Худ. фильм, Москва, 22.00 «Время», Ташкент, 22.30 К 50-летию образования СССР, «Наши интерна» (на русском языке), На узбекском языке: 22.45 Телевизионный театр, Асияд Мухтар, «Брак по-американски», 23.55 «Сердечная встреча во Франции», Док. фильм.

Вторая программа. Ташкент.
Учебная программа, 10.00 Для студентов-заочников, Высшая математика, Лекция 21 — 23, «Окружение и эллипсы» (на узбекском языке), 11.00 Для студентов-заочников, Английский язык, Занятие 11-е, 11.30 Консультация для родителей, «Развитие связной речи у детей» (на узбекском языке), 12.00 «Улыновы в Саратове», Телефильм (на русском языке), 12.30 Консультация для родителей, «Развитие связной речи у детей» (на русском языке), 13.00 Для студентов-заочников, Начертательная геометрия, Лекция 21 — 22 (на узбекском языке), Ташкент, 17.00 Промышля «Подземники» (на узбекском языке), Худ. фильм (на русском языке), 18.30 Показывает студию «Эшлик», «Мартини-мануэти» (на узбекском языке), Москва, 19.30 «К югу от Рио-Грандис», Премьера Латвийской Америки, 20.00 «Музыкальные астры», 20.30 «Опасный поворот», Премьера телевизионного худ. фильма, 1-я серия, Ташкент, 22.00 «Здоровье», Научно-популярная программа (на русском языке), Москва, 22.30 Киноанорама.

Третья программа. Душанбе.
19.35 Показывает студия «Пиллер», «Мое Отечество — СССР», 19.50 Новости, 20.00 Концерт солистов телевидения и радио, 20.45 Нурекский дневник, 20.55 Новости, 21.10 «Еще одно талантливо», 22.00 Показывает Москва.

ВОСКРЕСЕНЬЕ — 17 ДЕКАБРЯ

Первая программа. Ташкент.
На узбекском языке: 9.20 Новости, 9.30 «Подвиги отцов», Для школьников, 10.00 «Бей, барабан», Переноска пионеров городов Адам-Аты, Душанбе, Фрунзе и Ташкент, Москва, 11.05 Новости, 11.10 Для школьников, «Будильники», 11.40 «Музыкальный юнкос», 12.10 Клуб кинопутешествий, 13.10 Для воинов Советской Армии и Флота, «Мы из крылатой гвардии», 14.25 Док. фильм, 14.35 «Юбилейные обязательства — дозвоню», 15.30 Киноанорама, 16.00 «Сельский час», 17.00 Международная встреча по хоккею на приз газеты «Известия», Польша — СССР, Ташкент, 18.05 «Ахборот» (на русском языке), На узбекском языке: 19.30 «Трибуна мастеров живописцев», 19.45 «Ахборот», 20.00 Телевизионный фестиваль областей республик, посвященный 50-летию образования СССР, Хорезмская область, Москва, 22.00 «Время», Ташкент. На узбекском языке: 22.30 «Пой, мой дутар», Лирический концерт, 23.20 «Чили — в борьбе, труде и надеждах», Док. фильм (на русском языке).

Вторая программа. Ташкент.
Учебная программа, 9.30 Консультация для учителей (на узбекском языке), 10.00 Для студентов-заочников, немецкий язык, Занятие 12-е, 10.30 Для студентов-заочников, Физика, «Проводники в электрическом поле», (на узбекском языке), 11.30 Для студентов-заочников, Французский язык, Занятие 11-е, 12.00 Для студентов-заочников, Теоретическая механика, Лекция 23 — 24, 13.00 Научная организация учебного процесса (на русском языке), 13.30 Для студентов-заочников, Высшая математика, «Общие уравнения кривой второго порядка» (на русском языке), Ташкент, 17.00 «Звездочка», Кинолентах (на узбекском языке), 17.40 «Защита», Программа для работников сельского хозяйства (на таджикском языке), 18.20 Показывает студия «Эшлик», «Здравствуй, наш фестиваль» (на русском языке), Москва, 19.15 «Мой Дагестан», Док. фильм, 20.05 Юбилейные обязательства — дорожкой! 20.20 «Музыкальные встречи», 20.50 «Опасный поворот», Премьера телевизионного худ. фильма, 2-я серия, Ташкент, 22.00 «Что может человек», Док. фильм (на узбекском языке), 22.25 Реклама, Москва, 22.30 Концерт мастеров искусств союзных республик и оркестра народных инструментов Воевоиного радио и телевидения, Трансляция из Колонного зала Дома Союзов.

Третья программа. Фрунзе.
19.15 Программа передача, 19.20 В эфире «Медолия», 20.15 Показывает Оп. 30.45 Телевизионный журнал «Смена», 21.35 «Думи о человека», 21.55 Программа передача, 22.00 Показывает Москва.

Реклама и объявления ВТ

ТЕАТР

9 ДЕКАБРЯ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР им. А. НАВОИ — Севильский цирюльник.

10 ДЕКАБРЯ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР им. А. НАВОИ — днем Золушка, вечером концерт учащихся хореографического училища.

10 ДЕКАБРЯ
ТАНЕЦ МОТЫЛЬКА: «50 ЛЕТ КОМОДОЛА» (днем и вечером), «ЧАРКА» (в 9 ч., 45 м. вечера).

10 ДЕКАБРЯ
ТАНЕЦ МОТЫЛЬКА: «50 ЛЕТ КОМОДОЛА» (днем и вечером), «ЧАРКА» (в 12 ч. дня, 9 ч. 45 м. вечера).

10 ДЕКАБРЯ
ТАНЕЦ МОТЫЛЬКА: «50 ЛЕТ КОМОДОЛА» (днем и вечером), «ЧАРКА» (в 11 ч. утра, 2 ч. 10 м., 5 ч. дня, 8 ч. вечера); «ДРУЖБА».

10 ДЕКАБРЯ
ТАНЕЦ МОТЫЛЬКА: «50 ЛЕТ КОМОДОЛА» (днем и вечером), «ЧАРКА» (в 11 ч. утра, 3 ч. дня, 7, 9 ч. вечера).

УТЕРЯННУЮ
применяю квитанцию по форме № 14 со штампом Ташкентского завода минеральных вод на прием тара от торгующих организаций по № 7068 считать недействительной.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР ИМЕНИ А. НАВОИ
10 декабря

КОНЦЕРТ УЧАЩИХСЯ ХОРЕОГРАФИЧЕСКОГО УЧИЛИЩА
в 2-х отделениях, Шопенана — балет в одном действии.

ТАШКЕНТСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ
ОРГАНИЗУЕТ
УВЛЕКАТЕЛЬНУЮ И ИНТЕРЕСНУЮ 10-ДНЕВНУЮ ТУРИСТИЧЕСКУЮ ПОЕЗДКУ В ГОРОД-ГЕРОЙ ЛЕНИНГРАД с 19 по 28 декабря.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР ИМЕНИ А. НАВОИ
РЕПЕРТУАРНЫЙ ПЛАН

30 декабря — ЗОЛУШКА, ПАЯЦЫ, СЕВИЛЬСКИЙ ЦИРЮЛЬНИК, ПЕРВАЯ СЕРИЯ «НОТ В САЛОГАХ»

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!



ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР им. А. НАВОИ — днем Золушка, вечером концерт учащихся хореографического училища.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР им. А. НАВОИ — днем Золушка, вечером концерт учащихся хореографического училища.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР им. А. НАВОИ — днем Золушка, вечером концерт учащихся хореографического училища.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР им. А. НАВОИ — днем Золушка, вечером концерт учащихся хореографического училища.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР им. А. НАВОИ — днем Золушка, вечером концерт учащихся хореографического училища.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР им. А. НАВОИ — днем Золушка, вечером концерт учащихся хореографического училища.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР им. А. НАВОИ — днем Золушка, вечером концерт учащихся хореографического училища.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР им. А. НАВОИ — днем Золушка, вечером концерт учащихся хореографического училища.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР им. А. НАВОИ — днем Золушка, вечером концерт учащихся хореографического училища.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР им. А. НАВОИ — днем Золушка, вечером концерт учащихся хореографического училища.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!



НА ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННОЙ ЯРМАРКЕ ПО УЛ. ФАРХАДСКОЙ
(массив Чиланзар)
ОТКРЫТ
ФИЛИАЛ МАГАЗИНА „ТЫСЯЧА МЕЛОЧЕЙ“

Кисти, краски, лаки, необходимый домашний инструмент, газовые настольные аппараты, санитарно-гигиенические предметы имеются в магазине в самом широком ассортименте.

ПРОСИМ ПОСЕТИТЬ ФИЛИАЛ МАГАЗИНА «1000 МЕЛОЧЕЙ».

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ВЕДОМСТВ!
К сведению граждан!

БУДЕТ ВЫХОДИТЬ ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ РЕКЛАМНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ
на русском языке

К ГАЗЕТАМ «ТОШКЕНТ ОҚШОМИ» И «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ», в которых будут широко публиковаться объявления и объявления организаций, предприятий, учреждений, ведомств и частных лиц.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ.
Бюро располагает сведениями о потребностях в рабочих и служащих на предприятиях, стройках и в организациях г. Ташкента.

Экономьте свое время!
К ВАШИМ УСЛУГАМ БЮРО (г. Ташкент, ул. Пролетарская, 4, 3-й подъезд, 1-8 этаж) И ПУНКТЫ ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРИ РАЙСПОЛКОМАХ: